



Správa primátora a mestského úradu od 14.07.2022, predložená na 2. zasadnutie MZ

Začiatkom septembra som sa zúčastnil online rokovania Prezídia ÚMS. Témou rokovania bola aktuálna finančná situácia v mestách, informácie o aktuálnom stave v EŠIF a Plánu obnovy a odolnosti. Koncom septembra bolo zvolané mimoriadne rokovanie republikovej rady ÚMS, kde prezident únie p. Rybníček informoval o obsahu rokovania s predsedom vlády Eduardom Hegerom. Pán Rybníček navrhol prijať memorandum o spolupráci pri riešení mimoriadnych dopadov aktuálnej energetickej, finančnej a cenovej krízy na slovenskú spoločnosť a na rozpočtové hospodárenie územných samospráv medzi Vládou SR, ZMOS, ÚMS a združením samosprávnych krajov SK8. Memorandum bolo prerokované na Republikovej rade. Požiadavky ÚMS do textu Memoranda boli predložené na rokovanie na Úrad vlády dňa 23.9.2022. Pán premiér potvrdil ďalšie rokovania o akceptácii požiadaviek. Výsledkom boli závery zo spoločnej diskusie.

Začiatkom októbra som sa zúčastnil pracovnej konferencie Únie miest Slovenska v Táloch. Témou jesennej konferencie bolo „Financovanie samosprávy“, o možnostiach aké sú alternatívy pre jeho zmenu.

Začiatkom novembra sa konalo online rokovanie Prezídia ÚMS. Témou rokovania boli rozpočet na rok 2023, informácia rokovaní s Ministerstvom ŽP o zákone o odpadoch a o nových povinnostiach od 1.1.2023, informácia o aktuálnom stave prípravy PO 2021 - 2027

Koncom novembra sa 3x sa konalo mimoriadne online rokovanie Republikovej rady. Predmetom rokovaní bolo stretnutie s premiérom za účasti SK8, ZMOS a ÚMS v súvislosti s návrhom na zastropovanie cien energií a plynu pre mestá. Ďalšou témou bolo odsúhlasenie Výzvy samospráv poslancom NR SR proti prijatiu pozmeňujúceho návrhu k novele zákona o dani z príjmov, cez ktorý vláda zoberie samosprávam 784 mi. € na takzvaný daňový bonus. Následne ÚMS zorganizovalo spoločné vystúpenie primátorov pred budovou NR SR. V nadväznosti na závery z rokovaní Republikovej rady ÚMS som sa tiež pripojil k tlačovej konferencii Únie miest Slovenska, ktoré bolo zorganizované v Banskej Bystrici. Mediálneho brífingu sa zúčastnili primátorky a primátori členských miest ÚMS. Spoločné vystúpenie primátorov a zástupcov miest sa týkalo protestu proti zvyšovaniu daní z nehnuteľností a poplatkov tzv. „Zavádzame Matovičove dane“, ktoré ruínujú mestá a obce.

Nasledujúci deň som sa zúčastnil spoločného stretnutia po komunálnych voľbách delegácie ÚMS s predsedom vlády na Úrade vlády SR v Bratislave.

V priebehu obdobia od 14. júla bolo 3x zvolané pracovné stretnutie Združenia miest a obcí údolia Bodvy, na ktorom sa prerokovali aktuálne problémy týkajúce sa zvýšenia energií a financovania samospráv. Zároveň v septembri som sa zúčastnil 2-dňového školenia v Zemplínskej Šírave, ktoré zorganizovalo ZMOÚB.

V septembri sme pozvali naše partnerské mestá a deti zo základných škôl na Dni partnerských miest, kde pozvanie prijalo 6 partnerských miest. Pre partnerské mestá a deti bol pripravený bohatý trojdňový program, ktorého cieľom bolo vytvorenie nových priateľstiev.

V decembri som sa na pozvanie Ministerstva hospodárstva SR a KSK zúčastnil stretnutia predsedov samosprávnych krajov východného Slovenska a vybraných primátorov týchto krajov. Hlavnou témou bolo pritiahnutie investorov za účelom podpory rozvoja východného Slovenska a vytvorenie čo najlepších podmienok pre potencionálnych zahraničných investorov.

Na základe výsledkov volieb do orgánov samosprávy obcí dňa 29. októbra 2022 som získal mandát primátora mesta Moldava nad Bodvou a 23. novembra som zvolal 1. ustanovujúce zasadnutie Mestského zastupiteľstva, na ktorom som spolu s poslancami prevzal osvedčenie a zložil zákonom stanovený sľub.

Podobne na základe výsledkov volieb o orgánov samosprávnych krajov som získal mandát poslanca zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja, kde 25. novembra som prevzal



osvedčenie o zvolení a zložil sľub. Bol som delegovaný do dvoch komisií, a to Komisia regionálneho rozvoja a Komisia cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce.

Na úseku kancelárie primátora:

V období **od 14. júla** som prerokoval záležitosti mesta s organizáciami a obyvateľmi mesta Moldava nad Bodvou v celkovom počte: 159-krát.

Mestský úrad

Mestský úrad postupne realizoval plnenie prijatých uznesení mestským zastupiteľstvom. Pozornosť sa venovala príprave volieb do orgánov obcí a samosprávnych krajov. Zároveň sa pozornosť venovala dokončeniu schválených projektov a stavieb.

Bola dokončená rekonštrukcia domu smútku, bola dokončená oprava spevnených plôch, začalo sa s projektom odvodnenia na ulici Fábryho. Bola dokončená atletická dráha a ukončené oplatenie okolo atletickej dráhy. Postupne sa realizuje rekonštrukcia KD v Budulove podľa vopred schváleného harmonogramu.

V súčasnosti prebieha rokovanie s Riadiacim orgánom Ministerstva vnútra na dofinancovanie stavby Prestupné bývanie – navýšenie. Spoločnosť REINTER s.r.o. doručila Mestu Moldava nad Bodvou žiadosť o uzavretie dodatku na navýšenie ceny diela, dôvodom je skutočnosť, že od doby uzatvorenia ZoD došlo k viacerým nepredvídateľným okolnostiam, ktoré ovplyvnili vývoj cien stavebných materiálov na trhu a ich dostupnosť. Z uvedených dôvodov nie je v súčasnej dobe možné zo strany zhotoviteľa garantovať zmluvne dohodnutú cenu diela. Navýšenie ceny diela nevyfakturovaných položiek činí 56 046,12 € s DPH. Mesto Moldava nad Bodvou zároveň predkladá Zmenu PD – Prípojky NN . Z dôvodu nesúhlasného stanoviska VSD k pôvodnej PD bolo nutné spracovať novú PD NN prípojky z verejnej siete cez nový súčtový elektromerový rozvádzač k spoločnému elektromerovému rozvádzaču v betónovom skelete a následne k jednotlivým bytom. Pribudol nový súčtový elektromerový rozvádzač a došlo k zmene typu spoločného elektromerového rozvádzača. Na základe uvedených skutočností došlo k navýšeniu ceny časti diela NN prípojky vo výške 18 941,45 € s DPH

Celkové navýšenie ceny diela 790 930,55 EUR s DPH

V súčasnosti prebieha verejné obstaranie na projekt Rekonštrukciu vnútroblokového priestoru na ulici Bartalossova.

Bola odovzdaná stavba na rekonštrukciu STS a rekonštrukciu mosta Dancka. Pri prestupnom bývaní sa prehodnocujú požiadavky na navýšenie diela.

V rámci úradu prebehla kontrola na učebne v školách a Modrotlač. Boli odoslané všetky žiadosti o platbu – Učebne, MOPS aj opatrovateľská služba.

Správa bytov začala s odovzdávaním bytov na ulici Hviezdoslavova. V súčasnosti sa odovzdáva 14 bytov.

V ekonomickej oblasti sa pripravovali VZN, ktoré sú predložené na zasadnutie mestského zastupiteľstva, pripravila sa Konsolidovaná účtová závierka, prebiehala kontrola audítorov, pripravoval sa Programový rozpočet mesta Moldava nad Bodvou.

Dňa 14.12.2022 prebehlo spoločné rokovanie so zástupcami lekárov, týkajúce sa spolupráce v ďalšom období.

V rámci bežnej údržby mesta sa pozornosť venovala pripravenosti na zimnú sezónu, výrubom drevín podľa rozhodnutí. Pozornosť sa venuje úsporám v oblasti energií a pohonných hmôt.